



Año LV. Núm. 16.546

Precio: 70 céntimos

Jueves 16 de octubre de 1951

## La situación internacional

El nacionalismo en el Marruecos francés experimenta en estos días una crisis de excitabilidad con motivo de la negativa francesa a los planes de reforma social y administrativa que habían sido presentados por el Sultán. Francia ha ofrecido solamente unas condiciones que no satisfacen las aspiraciones de plena soberanía marroquí.

Por otra parte la cuestión tunecina sigue igualmente enconada. Estos problemas de Marruecos constituyen—aparte los económicos—un motivo de preocupación para el Gobierno Pinay.

A Francia le molesta mucho que Washington aliente los manejos separatistas y nacionalistas de Marruecos y también se solivianta porque los Estados Unidos quieran saber de que manera distribuye París los quinientos millones de dólares—que no son grano de anís—de la ayuda norteamericana...

—Vengan esos dólares y nos

otros haremos con ellos lo que nos venga en gana.

Así parece expresarse el Gobierno francés. No cabe duda que las relaciones francoamericanas atraviesan un mal momento.

Los periódicos franceses insertan irritadas diatribas contra Estados Unidos, a los que acusan de hacer un «doble juego» respecto a Francia. De Gaulle, que nunca fué hombre grato para Washington, ha llegado a más; ha dicho que si Francia se deja vencer por las imposiciones norteamericanas, se convertirá en un protectorado.

Claro que estos resquemores franceses no la impedirán seguir recibiendo los millones de dólares de la ayuda norteamericana. Antes al contrario: es más que posible que tales aparentes discordias no tengan otra finalidad que la de conseguir un mayor caudal de dólares de su munífica aliada.

## El nuevo señor Obispo de Orense, don Angel Temiño, es el Prelado más joven de España; cuenta solo 42 años

BURGOS.—En esta ciudad ha producido gran satisfacción el nombramiento del citado señor, canónigo de la Catedral, para el Obispado de Orense. Nació en 1910. Estudió en este Seminario los primeros años de la carrera eclesiástica y los restantes en Roma, doctorándose en Sagrada Teología y Estudios Orientales y conseguidos estos grados retornó a su patria chica, Burgos, donde llegó el 14 de junio de 1937. Inmediatamente después y como alférez capellán se incorporó al frente encuadrado en el Cuerpo de Ejército de Galicia con el cual recorrió distintos frentes de combate. Terminada la Cruzada nacional fué nombrado capellán auxiliar del Hospital provincial, cuya misión simultaneó con la asistencia espiritual en la Clínica de Barrantes, también al servicio del Ejército y con el cargo de consiliario diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, que, desde entonces, ha desempeñado. Igualmente es director de la Adoración Nocturna, cuyas Vigilias y funciones dirigió personalmente y de modo casi ininterrumpido. Además desarrollaba su cátedra de Teología y Estudios Orientales en el Seminario Diocesano, especialidad esta última por la cual consiguió una canonjía del Santo Templo Metropolitano en el año de 1946.

Su autoridad en materia bíblica y teológica es de primer orden en cuanto a España se refiere, pero ha traspasado los límites nacionales para alcanzar fama europea. Así en diversas ocasiones ha inaugurado las Semanas de Estudios Bíblicos que organiza el Instituto de Investigaciones Científicas y sus textos y publicaciones gozan de gran predicamento entre las personalidades más destacadas en dicha clase de estudios.

Finalmente señalaremos que el doctor Temiño, Saiz desempeñó durante cinco años, hasta el 30

de octubre de 1951 el cargo de delegado de Educación Popular con un tacto, ponderación, integridad y acierto dignos de toda loa.

### En este número...

Invitamos a nuestros lectores a que lean la importante circular que ha dirigido a los sacerdotes nuestro venerable Prelado sobre la jornada misional del DOMUND y que nosotros publicamos hoy en tercera plana.

## Quince trenes especiales y muchos automóviles para la concentración

### Trasladarán a los excombatientes el día 19 al Alto de los Leones

#### Llega a Segovia el secretario general del Congreso de excombatientes

SEGOVIA.—Se están viendo superados los cálculos más optimistas con motivo del I Congreso Nacional de ex Combatientes. Van llegando los miembros de la Mesa presidencial, y entre ellos ya lo ha hecho el secretario general del Congreso, señor Criado del Rey. A última hora de la tarde comenzaron a llegar asimismo los gobernadores civiles de la mayoría de las provincias españolas. Por la reciente disposición del delegado nacional, por la que se nombra miembros de libre elección a los ex combatientes en posesión de la laureada y de la medalla Militar individual, se ha concentrado en Segovia un grupo de antiguos ex combatientes, entre los que figuran prestigiosos militares cuya presencia no estaba prevista.

#### Trenes y automóviles especiales

Cincuenta y dos autobuses y multitud de camiones transportarán a los ex combatientes al Alto de los Leones para asistir a la concentración del día 19. La organización de 15 trenes especiales hará posible el traslado del resto de los congresistas.

#### Invitación del ministro secretario general del Movimiento

El ministro secretario general del Movimiento invita especialmente a los ex combatientes que posean la cruz laureada de San Fernando, la medalla Militar, ambas individuales; palma de plata y aspa de plata de la Falange para que asistan al lugar de honor que tendrán reservado en concentración anunciada para el próximo domingo, día 19, en el Alto de los Leones.

## Esta mañana se ha inaugurado en Segovia el Primer Congreso Nacional de Excombatientes

SEGOVIA, 16.—A las diez se inauguraron las tareas de este patriótico Congreso con una misa del Espíritu Santo. Los asistentes que eran numerosísimos se dirigieron luego al lugar donde se halla la Cruz de los Caídos, ofreciendo coronas. A continuación empezaron las sesiones que presidieron el laureado teniente general señor Moscardó, obispo, gobernador civil, jefes de las milicias nacionales y provinciales. Un consejero provincial leyó un mensaje del delegado nacional de excombatientes, hablando después el gobernador civil y el conde del Alcázar de Toledo, ponderando los sacrificios realizados por los excombatientes durante la Cruzada Nacional.—(Cifra).

Cada español da al DOMUND 0,45 céntimos el año pasado. ¿Te parece mucho? ¿Cuánto vas a dar este año?

### El Tiempo en España

#### Parte meteorológico Nacional

Durante el día de ayer ha habido abundante nubosidad en toda la Península, predominando las nubes, y no registrándose precipitaciones.

Tiempo probable. — Aumento en la cantidad de nubes en la mitad oeste de la Península, siendo de esperar lluvias aisladas en Galicia, Extremadura y, a última hora, en el Duero y Centro. Sin variaciones en el resto de España.

### Un taxista olvida devolver una prenda valiosa

Recuperada por la Policía, el chófer fué detenido

MADRID.—El taxista Andrés Jøglar Nuño halló olvidado en su coche una estola de piel de visón, de mucho precio a simple vista, y en vez de seguir la conducta de sus compañeros, que es entregarla a la autoridad o tratar de averiguar a quién pertenecía para devolvérsela, optó por quedarse con ella. La prenda es de una súbdita norteamericana llamada Betsy Blackwell, quien no estaba segura si la había olvidado en un taxi o la había extraviado en el hotel donde se hospeda. Valoraba la prenda en 50.000 pesetas. De todas maneras la expresada señora lo puso en conocimiento de la Policía, y la Brigada de In-

## Medio millón de pesetas para indemnizar a los agricultores de la provincia de los daños del pedrisco en la primavera última

### Esta cantidad ha sido concedida por el ministerio de Agricultura para Avila, Gallegos de Sobrinos, Hurtampascual y Muñico

El gobernador civil de la provincia ha recibido una comunicación de la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, del ministerio de Agricultura, informándole de que el señor ministro había firmado la concesión de una indemnización por un importe total de 535.000 pesetas para distribuir entre los agricultores que sufrieron siniestro en el cultivo de cereal con motivo de las tormentas acaecidas entre el 20 de abril y el 20 de julio del año actual.

Para la distribución de estos fondos, que se refieren solamente a los pueblos citados ha de constituirse una Junta que presidirá el señor gobernador y de la que formarán parte el ingeniero jefe

de la Sección Agronómica, el jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y otros representantes, que será la encargada de dar cumplimiento a las normas específicas dictadas por el ministerio para esta distribución.

#### Agradecimiento

Tan pronto como nuestra primera autoridad provincial tuvo conocimiento de esta concesión hizo presente telegráficamente al señor ministro de Agricultura y al director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, del agradecimiento de la provincia y muy especialmente del de los pueblos y labradores beneficiados.

## Se anuncia la ruptura de relaciones diplomáticas entre Persia e Inglaterra

TEHERAN, 16.—En vista de que Gran Bretaña ha rechazado la demanda de Persia de pago de 49 millones de libras esterlinas, el primer ministro Mussadeq, en nombre de su país, ha roto las relaciones diplomáticas con Inglaterra. Persia retira sus representantes en Londres, pidiendo el cierre de la Embajada británica en Teherán. La noticia ha causado gran sensación en todas las Cancillerías, singularmente en Norteamérica.—EFE.

## Choque de trenes en la línea de Andalucía

### Una locomotora lanzada a toda velocidad embistió al correo-expreso ascendente

#### Un muerto y diecisiete heridos ocasionó el accidente

VALDEPEÑAS.—El coche-ambulancia del correo-expreso ascendente de Andalucía ha quedado convertido en un montón informe de chatarra, entre cuyo trágico escorzo ha perdido la vida el funcionario subalterno de Correos don Juan Parrado, domiciliado en Madrid. Otras 17 personas han sufrido heridas de diversa calificación a causa del tremendo golpe con que una máquina lanzada a toda velocidad embistió al citado tren Sevilla-Madrid, número 481.

A las cuatro y cuarto de la madrugada una locomotora atravesó a enorme velocidad por la estación de Consolación en dirección a Valdepeñas, haciendo caso omiso sus servidores de las señales luminosas que cerraban el paso y de la hoja de ruta, que señalaba parada en Consolación. Tampoco vieron o no quisieron ver, las señales angustiosas que los empleados de la mencionada estación hicieron en un postre intento de detener la locomotora, ni tampoco las que surgieron desde el correo-expreso ascendente,

que había detenido su marcha en el kilómetro 216,482, al comprobar la presencia de la locomotora en sentido contrario. Sin aminorar su vertiginosa velocidad, la locomotora embistió de forma violentísima al tren 481. Las dos máquinas quedaron empotradas y el coche de Correos se montó sobre el furgón. Hubo la natural alarma entre los viajeros y se registraron algunas escenas de pánico. Afortunadamente las consecuencias del accidente no son tan alarmantes como la violencia del encontronazo hizo suponer en los primeros momentos.

Numerosos trenes han estado detenidos durante muchas horas en Consolación y Valdepeñas, esperando que la vía quedase expedita o que se efectuase el transbordo de los viajeros. Los trenes procedentes de Andalucía llegaron a Madrid con más de doce horas de retraso. Las operaciones de limpieza se están llevando a cabo con gran celeridad por las brigadas llegadas con el tren de socorro que partió inmediatamente desde Alcázar de San Juan hacia el lugar del suceso.

### Llegada de un infante

IRUN, 16.—Ha llegado procedente de Andalucía el infante don Alfonso de Orleans, quien se propone pasar unos días con su augusta madre.—(Cifra).

### Tómbola Pro Nuevo Seminario

Durante todos los días de las fiestas se ha visto muy concurrida la Tómbola Pro Nuevo Seminario, principalmente anoche. A las diez estaba anunciado el sorteo de la magnífica bicicleta entre los números que con profusión habían ido saliendo como premios en las papeletas y correspondió al simpatísimo niño José Manuel Prast, muy amante del Seminario, que es hijo del interventor del Banco de España, nuestro distinguido amigo, don José Prast. Enviamos nuestra enhorabuena al pequeño José Manuel y anunciamos a nuestros lectores que la Tómbola Pro Nuevo Seminario continuará todavía unos días abierta con valiosos regalos para sus favorecedores.

### Aplazamiento del problema de Túnez

PARIS, 16.—El asunto tunecino, así como el de Marruecos que iban a ser discutidos inmediatamente en la O. N. U., ha sido aplazado.—EFE.

investigación Criminal, tras ciertas pesquisas, puso en claro que la prenda no había llegado al hotel y encaminó su trabajo a los taxistas, deteniendo al citado Andrés, quien confesó haber hallado la estola en su coche y haberse quedado con ella. La prenda ha sido recuperada, y Andrés fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

## GALLINEROS DE RENTA

La mejor inversión de su capital se la ofrece

## AVICOLA CANARIAS

Primera Granja avícola de España creadora del sistema de aparcería por medio de

### Gallineros de renta

Cada uno de nuestros gallineros de renta consta de 12 gallinas ponedoras de raza seleccionada, cuesta 1.000 pesetas y produce a nuestros aparceros 30 huevos mensuales de renta fija o su equivalente en metálico. Capital reembolsable.

Modernísimas instalaciones en fincas y terrenos propios situados en:

MADRID (Leganés)	Finca «Los Infantes»
BILBAO (Zuaza)	» «Santa Rosa»
SALAMANCA (Santa Marta)	» «La Llana»
GUADALAJARA	» «El Molino»
SORIA	» «El Carmen»
VALENCIA (Alacuas)	» «El Pedregal»
	» «El Cid»

## AVICOLA CANARIAS

es única en su género y ofrece las máximas garantías

REPRESENTACION PARA AVILA:

Teniente Arévalo, 3, principal



Las fiestas de la Santa. Estuvieron concurridísimas las de anteayer y ayer. Tocaron las campanas, echáronse muchos cohetes, salieron los afamados gigantes y la sin igual (mamarracho mayor ni le ha habido ni habrá) tarasca. En la noche del 14 hubo fuegos artificiales y tocó maravillosamente la banda del Regimiento de Asturias. ¡Vaya un tío con su batuta el director! Ayer, con un llenazo en el que había centenares de forasteros, se celebró la función religiosa en la Catedral ante las imágenes de Santa Teresa y la Virgen de la Caridad en la que predicó un sermón colosal sobre Santa Teresa, el joven magistral don Gervasio Esteban. Ofició de Pontifical el arzobispo dimisionario de Manila P. Nozalea. A las doce salió la procesión, recorriendo las calles principales, siendo presenciada por inmenso gentío. Asistió nuestro ilustrísimo Prelado y fué presidida por los señores gobernador civil y alcalde que vestían trajes negros de rigurosa etiqueta. El gobernador militar de uniforme de gran gala. Daban escolta los alumnos de la Academia de Administración Militar. Por la noche el Orfeón Pinciano tocó en la plaza del Alcázar iluminada como el año pasado. Fueron muy aplaudidos, sobre todo los guitarristas y bandurristas. El baile del Casino que se celebró en su bonito salón estuvo desanimadísimo. La culpa, aparte de la escasa asistencia de muchachas, la tuvieron los galanes tan poco amables con ellas que no pasaron de una docena las parejas que a los armoniosos acordes de la magnífica orquesta danzaron en el salón. Si las cosas siguen así, habrá que suprimir los bailes de sociedad.

**CATALINO**  
Instalaciones y montajes

**Acojo** 700 ovejas merinas, año corto, pastar próxima Coria Río Alagón. Dirigirse: Apartado 106. Cáceres.

**Admito** 200 camperos desde primero de noviembre a treinta de junio 1953. Dehesa Monte Buen Rómulo. Dirigirse: Apartado 106.-Cáceres.

**Máquinas punto** nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2, VALLADOLID.

**Peletería Germana** Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid.

**POLLUELOS**  
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS  
PIDA CATALOGO GRATIS!  
**Gallinópolis**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

**Academia FIDES. Enseñanza libre**  
Bachillerato. -- Preparación especial de REVALIDA  
Horario: Tardes de 6 a 10

Informes y admisiones: Carmen Pedrosa, Lic. en Filosofía y Letras del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos HOTEL CONTINENTAL. Horas de dos a cuatro.

**Gobierno Civil**

Junta provincial de Beneficencia y Obras Sociales

En 1852, según consta en la R. O. de clasificación del Hospital de la Purísima Concepción, de Madrigal de las Altas Torres, y en la información ad-perpetuum memoria protocolizada ante Notario de Arévalo, en 16 de mayo de 1918, fueron agregadas al Hospital mencionado, las Obras Pías, de don Juan y Diego Arévalo, don Alonso Gómez de Andicana, don Antonio Ruiz, don Lorenzo Martín Delgado y don Francisco Santos García, subsistiendo solo de la primera como bienes propios una Inscripción Nominativa de mil quinientas pesetas, núm. 2924, y a fin de que los beneficiarios de dichas obras pías puedan formular los reparos o reclamaciones que estimen pertinentes, en relación con la modificación de sus fines al convertirse el Hospital en «Comedor Infantil», según expediente que se tramita por esta Junta, se concede un nuevo plazo de quince días para que puedan presentarse y para lo cual se hallará de manifiesto el expediente en la Secretaría de esta Junta.

Avila, 13 de Octubre de 1952. —El gobernador civil presidente, David Herrero Lozano.

**CATALINO**  
Instalaciones eléctricas

**Distrito Forestal de Avila**

Para conocimiento de los propietarios particulares de montes sometidos a explotación resinera se hace constar, que por la Comercial de Resinas se nos da cuenta, para general conocimiento de los interesados, que han sido fijados los rendimientos y valoraciones para la liquidación de la campaña de 1.951, estableciéndose para esta provincia los siguientes índices. Colofonia = 226,08; Aguarrás = 117,42; Total = 343,50; Participación de propietarios el 78,50 por 100 = 269,64.

Se nos comunica igualmente que los industriales deberán practicar las liquidaciones en función de las valoraciones que se citan, en un plazo de un mes, con deducción de los pagos efectuados por los propietarios tales como gastos de explotación en su caso, precio base, etc.

El ingeniero jefe, Vicente Cuitanda

**Vendo camión Ford**

V-8 cinco toneladas, recién reparado, ocho ruedas 34 x 7 casi nuevas y de él varios repuestos, a toda prueba. Ángel Catalina. COCA (Segovia).

**Máquinas** hacer punto, entregadas inmediata, enseñanza gratuita domicilio. Facilidades pago Imperio. Montera, 32. —Madrid.

**Máquinas de Punto Gilroch**

Venta plazos y contado  
Garantía y solvencia  
FABRICA EN AVILA  
Ramón y Cajal, 5  
Venta en  
FERRETERIA «LA BIGORNIA»  
Mercado Chico  
DIRECCION: Madrid. Mayor. 32

**CATALINO**  
Pequeño material



**Con gran entusiasmo se preparan las fiestas del Santo Patrono**

**Ante las fiestas del Santo Patrono**

Temas de todas las conversaciones y objeto de todos los cuidados oficiales y domésticos, ocupa la atención de nuestra ciudad la proximidad de las fiestas de San Pedro de Alcántara. Y como motivo de mayor atracción circulan ya profusamente los carteles anunciadores de las fiestas taurinas de que luego haremos relación. Carteles que si son expresión de la buena voluntad de un empresario que no repara en embarcarse, significan que él cuenta con la proverbial afición de este público que merece tales empresas.

**Notas religiosas**

En el convento de R. R. M. M. Carmelitas viene celebrándose con notable concurrencia de fieles el solemne novenario a la Santa Madre Teresa de Jesús. Predica el reverendo P. Ibarrola, redentorista. Por ello y por el acierto en la organización y culto de esta novena la nueva Congregación Religiosa ha ganado una nueva razón en el aprecio de la piedad de Arenas.

—En el Santuario de San Pedro de Alcántara se viene celebrando la solemnisima novena de preparación a la gran fiesta. Asisten como en años anteriores numerosos fieles. Predica el reverendo P. Victoriano Rodríguez, O. F. M.

—El día 12, festividad de la Pilarica fué trasladada procesional-

**Urbanismo**

Devido a la iniciativa privada y en varios solares próximos en la zona de acceso a la ciudad se construyen importantes edificios que por sus características han de constituir decorosa contribución a nuestra distinción urbanística. Según noticias autorizadas uno de ellos se destina a hospedaje y parece ha de lograrse un edificio acomodado a la distinguida colonia veraniega y turística que nos visita.

**Taurinas**

Por el empresario de nuestra plaza de toros y ex matador Emiliano de la Casa, Morenito de Talavera, han sido organizados los siguientes carteles para nuestras próximas fiestas de San Pedro:

Día 20.—Seis hermosos toros de Escudero, para Niño de la Palma, Chaves y Nacional.

Día 21.—Novillos de don Manuel González, para los diestros Pepe y Antonio Bienvenida, Emiliano de la Casa, Morenito de Talavera, Enrique Vera, Dámaso Gómez y Miguel Ortas, en festivo.

Dos estupendos carteles que seguramente han de atraer a toda la afición taurina de la comarca.

**Mercado**

Fuó extraordinaria la afluencia de ganado porcino al día 10, cotizándose los precios sin va-

**INSTALACIONES ELECTRICAS**

Antes de comprar consulte precios con

**CATALINO**

Comandante Albarrán, 4.-Teléfono 457

Publicidad ALMANZOR

mente al Santuario, la veneranda cruz de madera que recibió culto dilatado del Santo Penitente y que hasta ahora se veneraba en Pastrana. Asistieron con el clero y autoridades locales, el Seminario y numerosos fieles de ambos sexos, que la acompañaron durante todo el recorrido.

**La Patrona de la Benemérita**

La festividad de la Santísima Virgen del Pilar fué celebrada brillantemente en una fiesta organizada por el señor capitán jefe de la Compañía, don Baldomero Domínguez. A la misa celebrada en la Parroquia y ante el altar de la Patrona asistieron todas las autoridades locales y representaciones oficiales, las cuales fueron después obsequiadas por el señor Domínguez con una copa de vino español amablemente servido en una de las dependencias de la Casa-Cuartel.

**Vida municipal**

Siguen—según se nos comunican en el Ayuntamiento—las gestiones encaminadas a dar cima a los proyectos de distribución de aguas y viviendas para los maestros, habiéndose últimamente realizado gestiones en Madrid por el señor alcalde para obviar dificultades surgidas a última hora.

—En atención al creciente incremento de la corriente turística que promueve nuestra ciudad, por la Alcaldía se ha resuelto crear la función inspectora de hoteles y hospedajes en general, habiendo sido designado para llevarla a cabo el concejal don Ildonso Sánchez de Francisco.

riación sobre el último, es decir, a unas 175 pesetas arroba.

No hubo cantidad apreciable de ganado asnal.

**El tiempo**

A última hora, muy suavemente, han comenzado ligeras precipitaciones que llegan aunque un poco retrasadas, aún oportuna, mente.

S. S.



«Teresa de Jesús, Loca de la Eucaristía». Así ama España al Santísimo Sacramento. Por A. de Castro Albarrán.

Este libro una ofrenda nueva que Castro Albarrán hace de «su» Santa, a Jesucristo Sacramento, a las almas enamoradas de la Eucaristía y a las Letras Españolas. Castro Albarrán —ya se sabe— es el escritor profundo y elegante que toda España conoce. Pero es, sobre todo, el escritor enamorado de la Santa Española, Teresa de Jesús. Ahora, Castro Albarrán y Teresa de Jesús se han unido para escribir a medias, este libro. Porque en él es Castro Albarrán el que escribe pero es Teresa de Jesús la que habla. La pluma del inspirado escritor teresiano ha hilado el copo de llamas del alma de la Santa, abrasada de seráficos ardores de Eucaristía, y el resultado ha sido este libro: «Teresa de Jesús, Loca de la Eucaristía». Por eso, en verdad, el libro es un puro fuego. Quema. Pero es un fuego, que, al

**OLMEDO**

**Recuerdo y homenaje de amor**

Olmedo es un relicario de tradiciones religiosas, de recuerdos históricos, de obras artísticas, creadas por la pintura, escultura y orfebrería, de vetustos templos, admirables por su construcción de estilos claramente definidos, gótico, románico, mudéjar...

Todo este cúmulo de tradiciones, recuerdos y joyas artísticas, cuya enumeración y detalle sería un prolijo trabajo, que llenaría varias columnas de EL DIARIO DE AVILA, forma un tesoro de inmenso valor, que da nombre esclarecido a la antigua Villa muy ilustrada de Olmedo. ¡Lástima grande que algunas joyas hayan desaparecido por vicisitudes de la vida! ¡Lástima grande que algunos templos hayan venido a tierra, vencidos por la acción destructora de los siglos y otros hayan sido destinados a fines muy impropios de lo que deben ser las cosas del Señor! ¡Lástima grande que los archivos de Olmedo no hayan sido más rebuscados! ¡Lástima grande que las tradiciones religiosas no sean custodiadas con más ilusión y mayor santo orgullo, y que algunas de ellas sean poco conocidas por muchos hijos de Olmedo! ¡Lástima grande que los recuerdos históricos no estén en la memoria de todos los olmedanos, sean tan poco sabido de la inmensa mayoría de ellos!

Pero lo que los hijos de Olmedo llevan muy metido en el corazón, es el tesoro de su Virgen de la Soterraña, centro de su fe, esperanza de su vida, amor de sus amores, motivo de su gloria, alegría de su alma, estrella luminosa en las noches oscuras de la tribulación (que por eso lleva el escudo de Olmedo una estralla en el centro de cuatro flores de lis), amparo y refugio en sus necesidades espirituales y temporales, razón de su vida religiosa y eje en cuyo rededor giran como radios, todos los hechos que relacionan a Olmedo con la Historia patria, y constituyen el libro de sus anales.

El tesoro de los olmedanos es su Virgen de la Soterraña, la milagrosa Soterraña, venerada con grandísima piedad por los hijos del pueblo desde los primitivos tiempos del Cristianismo; la augusta Imagen escondida por sus devotísimos hijos, cuando los agarenos les hicieron sentir el peso de sus pies conquistadores,

**CATALINO**  
Tubo bergman

arder, y, al quemar, canta. Canta el inflamado Cantar de los Cantares con que mutuamente se requiebran, locos de amor, Teresa de Jesús y Jesús de Teresa, en la Eucaristía...

Por eso, estas páginas son el Libro del amor loco de la Santa Madre Teresa de Jesús a la Eucaristía del Señor...

Pero Teresa es España. El libro es, también, el libro español del Sacramento del amor.

Y todo esto lo es el libro de Castro Albarrán, a través de una forma bellísima. Verdaderamente el libro será preciosamente escrito. Y preciosamente editado. Impreso todo él en dos tintas, adórnalo inspiradas viñetas que le dan uncién de código primitivo y vistosidad de libro moderno. Titulares, capitales, y colofones son verdaderos alardes de gusto, de inspiración, de devoción. En la portada, Teresa de Jesús se ha arrancado el corazón transverberado y se lo ofrece, loca, a la Hostia. Un bosque de torres de las Catedrales españolas, álzase también hacia la Hostia y son los cirios inmortales que España encendió a la Eucaristía.

más tarde descubierta por el católico Rey Alfonso VI, a quien la Virgen se le mostró en visión, manifestándole donde se hallaba oculta, cuando con sus aguerri-das huestes liberó la ciudad del poder mahometano.

Este tesoro, que los hijos de Olmedo llevan tan hondo en su corazón, durante diez años estuvo confiado a un sacerdote de la diócesis de San Segundo; el indigno párroco, que con estas líneas quiere adherirse con toda su alma a la devoción de la Villa de Olmedo, uniendo sus oraciones a las de los hijos de la Soterraña en estos días que con amor y entusiasmo encendidos recuerdan la memorable fecha de la canónica Coronación de la bendita Imagen, para de este modo pagar un tributo de agradecimiento a la Santísima Virgen de la Soterraña, pedirle una bendición especialísima para todos sus hijos, y al propio tiempo ofrecerle el testimonio de perpetuo amor, como recuerdo imborrable de los años que fué su capellán.—F. G.

**CATALINO**  
Conductores

**Sección religiosa**

OCTUBRE

Día 17, Viernes.—Santa Margarita María de Alacoque; Víctor Alejandro, Mariano, Andrés.

La misa y oficio divino son de Santa Margarita María de Alacoque con rito doble y color blanco

**Santa Teresa de Jesús**

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, durante el mes de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva, e himno final.

**Mes del Santísimo Rosario**

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, meditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

—Capilla de Mosén Rubí.—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

**Nuestra Señora de la Portería**

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las siete de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

**Cuarenta Horas**

Se celebran en la capilla del Colegio de Las Nieves los días 16, 17 y 18 del actual. Por la mañana a las ocho y, por la tarde a las seis.

**O. N. de Ciegos**

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 15 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 759. Y con 5 pesetas los terminados en 59

**CATALINO**  
Lámparas de alumbrado

## Ante el Congreso de Excombatientes

Suena el clarín convocando a los españoles que hicieron la guerra contra el comunismo y la reunión de los convocados ofrecerá a España y al mundo entero persistencia de un espíritu, constancia de un pensar y obrar que permanecen incólumes a lo largo de quince años de vida dedicada al trabajo. Son los mismos del año 1936. Ese espíritu, que, en días inciertos, de inquietudes peligrosísimas, que hizo la movilización de millares de jóvenes, que les dió fuerza y ánimos para afrontar los peligros y los trabajos de la guerra, que iluminaba sus ojos en el fragor de la batalla y que, por voluntad de Dios, nos hizo merecer el triunfo, ha sabido conservarlo íntegro el excombatiente, a través de la lucha oscura y nada brillante que la imperiosa necesidad de vivir cada día y de cubrir las restantes etapas de la revolución se nos impuso a partir del instante en que la desmovilización reintegró a los soldados a sus hogares y a los cotidianos afares. Para honor suyo, el excombatiente persevera durante estos años como un silencioso y disciplinado soldado, ocupando al igual que entonces los primeros y difíciles puestos en los combates de la paz. Y ahí está de nuevo, respondiendo a la llamada para hacer acto de presencia en el famoso Alto de los Leones, fiel al espíritu que le alentó durante la guerra y dispuesto a hacer patente su total adhesión al Caudillo a cuyas órdenes lucharon.

## En torno a la retirada del "Litri"

Todavía está revuelto el coterro taurino de los últimos acontecimientos en la plaza de Madrid y en la de Valencia. En la primera por el triunfo de los tres espadas en la corrida del Montepío de Toreros. En cuanto a la de Valencia por esa retirada de «Litri», que, al parecer, es definitiva, y por lo cual ha habido tantos y tan diversos comentarios. Miguel Báez, se va para siempre, según sus propias declaraciones, después de dos años de matador de toros. De manos de Chicuelo tomó la alternativa con un toro de Urquijo, y se marcha después de haber actuado de padrino, por primera y última vez, en una ceremonia idéntica a aquella que a él le convirtió de novillero en matador de toros.

Una carrera breve, pero intensa, con un balance total de doscientas cuatro novilladas y ciento cuarenta y nueve corridas. A Kito, en Valencia le dijo Miguel, hablando de esta su retirada, que él no podía permitirse el lujo de una larga permanencia en los ruedos. «A mí me exigen mi toro, que será mejor o peor, por lo mucho que expongo, como lo prueba el hecho de que me cogen los toros muchas tardes». No ha querido además y en esto hay que elogiar su buen sentido, vivir de una historia taurina corta, pero muy intensa. Y aunque retirarse a tiempo no es cosa fácil, «Litri» ha optado por seguir ese camino que muchos otros no quisieron encontrar o ya lo iniciaron, pero que lo desecharon

para volver a la prosperidad y a fama.

Miguel Báez, parece que no volverá a vestirse de luces. Kito, que presenció la corrida, ha manifestado que «esas lágrimas en los ojos de un torero del temple de Miguel Báez «Litri» dicen elocuentemente que su retirada de los ruedos es definitiva», y añade que, hasta este momento, el público tuvo sus dudas, pero que ya después no las tenía.

En el escalafón del torero queda pues una vacante en lo más alto de la cima profesional. Y, claro está, que el acontecimiento mereció el comentario y justifica el que todavía hoy continúen los aficionados comentando la retirada del diestro de Huelva y el ascenso, hacia ese mismo escalafón, de su compañero Pedrés.

## Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L.

Ingenieros. Logroño  
Representante para la provincia  
Representaciones AVILES  
LARRETA, 5. — AVILA

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

# VIDAURRETA

AVENIDA JOSE ANTONIO, 15. AVILA

# El último mercader de esclavos

KALEIDOSCOPIO

## Este comercio continuaba en el próximo Oriente

«Donal Mooriz, el hombre que se enorgullecía de ser el último de los grandes mercaderes de «madera de ébano», se hizo célebre en el Golfo pérsico y en los países bañados por el Mar Rojo: Era el prototipo del aventurero, alto, delgado, con el rostro curtido e iluminado por su mirada de sorprendente dulzura y hablaba correctamente varios dialectos árabes. Como, por otra parte, nunca se vestía a la europea, acabó por mezclarse y fundirse en la vida de los indígenas, hasta el punto de pasar por un gran jefe religioso.

El comercio de esclavos continuaba en el próximo Oriente, donde el número de esclavos que se poseía constituía un signo «exterior» de opulencia, de lo que Mooriz supo sacar un gran partido ampliando su negocio con las reglas de explotación de una gran Empresa colonial.

Su depósito de «materia prima» era Abisinia y a veces, cuando las «razzias» o redadas no eran bastante productivas en la vieja Etiopía, llegaba incluso hasta el Lago Rodolfo enclavado en territorio británico.

Sus agentes reclutadores eran guerreros galar y aragoñas, que vivían en pequeños grupos, fortificados en excavaciones hechas en las rocas. El valor de los primeros era extraordinario, atacando al león o al elefante armados tan solo de lanzas cortas. Mooriz, industrioso y astuto, les hizo comprender que era más productivo raptar niños, meterlos en sacos cosidos y venderlos por 30 o 40 libras, pero estos raptos llevados a cabo por medio de la violencia, no daba el resultado deseado, ya que no suministraba a Mooriz si no un pequeño número de esclavos. Lo más práctico era que su representante tratase directamente con las familias de las tribus pobres y prolíficas, que se sentían encantadas de deshacerse de sus retoños por dificultades de sustento. Por otro lado, en algunas tribus siempre se ha considerado como una

suerte envidiable la condición de esclavos.

Esto hacía fácil la tarea de Mooriz, que no solo pagaba un buen precio en armas, paños de algodón o drogas por sus presas, sino que además los daba excelente trato. La gran y única dificultad consistía en sacar «la mercancía» de Abisinia, eludir la vigilancia de la policía, cruzar después el Mar Rojo y llegar hasta Mascate, la tierra de los piratas, al fondo del Golfo pérsico, donde Mooriz había establecido su cuartel general. La primera parte del viaje, que era la más larga puesto que las carabanas de esclavos avanzaban casi exclusivamente de noche, tardando dos o tres meses en llegar a la costa, era la menos peligrosa y la más cómoda.

«El único medio de hacer que un amo se interesara por su servidor, consiste en convertirle en propietario de éste», solía decir Mooriz. «Si el esclavo representa una parte de su capital, el amo no dejará de tratarlo bien» y él mismo cumplía este principio al pie de la letra.

Había establecido y codificado tarifas para la venta de esclavos, cuyos precios oscilaban según la categoría a que pertenecían.

La guerra entorpeció al principio el tráfico de Mooriz, mas el astuto aventurero supo adaptarse a las necesidades del momen-

to, proporcionando al ejército del Cercano Oriente una mano de obra cuya suerte no era nada envidiable, pero esta circunstancia, sin embargo, fué la causa de su perdición.

No consiguiendo satisfacer todos los pedidos de hombres, olvidó las reglas de la prudencia y el sentido humanitario que hasta entonces le había permitido evitar complicaciones con la ley, hasta llegar a llamar la atención de los Gobiernos sobre el hecho de que el tráfico de esclavos había adquirido un insospechado auge, precisamente cuando se estaba luchando por la libertad de los pueblos.

Donald Mooriz al enterarse de ello y temiendo ser blanco de violentas medidas de represión, comprendió que era más prudente el cambiar de oficio y se dedicó al negocio de drogas, especialmente al del «haschich» y tal como había ocurrido cuando comenzó a dedicarse al repugnante comercio de carne humana, su alta y delgada figura de rostro curtido e iluminado por una mirada de sorprendente dulzura, volvió a desaparecer en las brumas del misterio.—A. I. C.

## Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

## Instituto de Fomento de la Producción de Fibras Textiles

### SERVICIO DEL ALGODON

#### ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los cultivadores de algodón que tienen establecidos contratos con Entidades Concesionarias de Zonas algodoneras acogidas a la Orden del Ministerio de Agricultura de 18 de enero de 1952, lo siguiente:

Primero. El cultivador que lo desee puede vender la fibra de su libre disposición al Servicio del Algodón.

Segundo. El precio que se abonará por dicha fibra, puesta en factoría, será el de 45 pesetas kilógramo para la que corresponda al algodón de tipo americano de primera clase. Los precios que regirán para las demás estarán en concordancia con los oficiales del algodón bruto.

Tercero. El importe de la fibra, se abonará al cultivador por la Entidad Concesionaria de la Zona, por cuenta del Servicio del Algodón.

Cuarto. No obstante esta facilidad de venta que se ofrece al cultivador, éste sigue en libertad de poder vender su fibra a tercera persona, incluso a la propia Concesionaria de la Zona, por acuerdo de ambas partes.

Madrid, 15 de octubre de 1952.—El director del Servicio, Acisclo Muñoz Torres.

Se acerca la gran Jornada Misional, el DOMUND.

Damos gracias a Dios porque,—merced al celo de nuestros venerables sacerdotes y a su entusiasmo por la «Obra Máxima» de la evangelización del mundo infiel,—se va despertando y avivando paulatinamente la conciencia del pueblo cristiano sobre su deber misional.

Muchos de nuestros venerables sacerdotes están recogiendo ya los preciosos frutos que les reporta la difusión del espíritu misional entre sus feligreses, y palpable, hasta por propia experiencia la exactitud de aquellas palabras de Su Santidad: «la colaboración prestada por el pueblo cristiano a la obra de la salvación de los infieles florece y da óptimos frutos de nueva fe (entre nosotros), y a los esfuerzos hechos en favor de las Misiones responde un mayor aumento de piedad».

Pero nos queda mucho por hacer en nuestra Diócesis.

Aprovechemos, pues, todos con avidez la oportunidad del DOMUND para instruir sólidamente a nuestros fieles sobre la trascendencia y la urgencia inaplazable de esta excelentísima obra de caridad de ayudar a las Misiones, y veamos de estimularlos eficazmente a colaborar en ella con generosidad y espíritu de sacrificio.

Todos sin duda recordáis, venerables hermanos con qué vivo encarecimiento nos viene inculcando, nuestro Santísimo Padre el Papa la belleza de esta obra de apostolado y la necesidad imperiosa de preocuparnos de sembrar en el corazón de los fieles la santa inquietud por la conversión del mundo infiel.

No resistimos al deseo de transcribimos, como

## HABLA EL PRELADO

# 19 de octubre: Domingo Mundial de la Propagación de la Fe

al azar, algunas frases de la Encíclica «Evangelii praecones» (2 de junio de 1951).

**El deseo vehemente del Papa.**—«Nos agrada sobremanera ver como se piden las limosnas de los fieles (para las misiones), especialmente el Domingo mundial de las Misiones; pero ante todo deseamos

que todos eleven a Dios omnipotente sus preces, que ayuden a los llamados a la acción misional, y que se alistén en las Obras Misionales Pontificias y las promuevan lo más posible.

Ojalá todos los fieles cristianos... perseveren en la empresa comenzada de ayudar a las Misiones, y multipliquen sus iniciativas en bien de las mismas y sin cesar eleven a Dios fervientes plegarias y presten su cooperación a los llamados a la obra misional, ofreciéndoles los recursos necesarios, según las posibilidades de cada uno».

**Excelencia de la obra misional.**—«Verdaderamente vuestra caridad en ninguna otra obra puede ejercitarse más fructuosamente que en ésta, ya que se trata de extender más y más el reino de Cristo, y de procurar la salvación a tantos que carecen de la fe; toda vez que el mismo Señor «encargó a cada uno tener cuidado de su prójimo».

**Urgencia de la obra en nuestros días.**—«La Iglesia es el Cuerpo Místico de Cristo, en el cual, «si hay un miembro que padece, todos los miembros se compadecen». Por lo cual, estando hoy tantos de estos miembros atormentados por dolores acerbísimos y graves heridas, pesa sobre todos los fieles de Cristo el SAGRADO DEBER de unirse a ellos con vínculo de colaboración y de amor.

En algunas tierras de misión el furor bélico ha devastado y destruido horriblemente no pocas iglesias, casas de misioneros, escuelas y hospitales. Para resarcir tantos daños y para reconstruir tantos edificios todo el orbe católico ofrecerá generosamente los subsidios necesarios, ya que tiene el deber de amparar con especial solicitud y caridad a las Misiones».

**Las dos banderas.** «Toda la humanidad tiende hoy a dividirse en dos campos opuestos: con Cristo o contra Cristo. El género humano se ve hoy en un momento sumamente crítico, del cual se seguirá o la salvación de Cristo o la más espantosa ruina».

«Es verdad que la actividad y el esfuerzo eficaz de los predicadores del Evangelio lucha por propagar el reino de Cristo; pero hay otros predicadores quienes, reduciendo todo a la materia y rechazando toda esperanza en una existencia feliz y eterna, trabajan por llevar a los hombres a una situación indignísima».

Con tanta mayor razón la Iglesia Católica, madre amantísima de todos los hombres, llama a todos sus hijos, cuantos en el mundo tiene, para que se esfuerzen, según sus propias posibilidades, por cooperar con los intrépidos sembradores de la verdad evangélica, ayudándolos con limosnas, oraciones y vocaciones misioneras.

Con insistencia materna los invita a que se resistan de entrañas de misericordia, a que tomen parte en el trabajo misional, si no personalmente, al menos con el deseo, a que, finalmente, no dejen irrealizado aquel deseo del beniguísimo Corazón de Jesús, el cual «vino a buscar y salvar lo que había perecido».

**Frutos de la cooperación misional.** «Si cooperan de alguna manera a que al menos alguna familia sea iluminada y recreada con la fe cristiana, sepan que de ahí nacerá un impulso de gracia divina que ha de crecer continuamente para la eternidad; si ayudan al menos a la formación de un misionero, en ellos redundarán abundantemente tantos frutos de Sacrificios Eucarísticos, de trabajos apostólicos y de santidad.

Pues todos los fieles de Cristo forman una y grande familia, cuyos miembros participan mutuamente de los bienes de la Iglesia militante, purgante y triunfante...»

En todas las Misas de ese día se añadirá la colecta «Pro Fidei Propagatione».

Recuérdese a los fieles que pueden lucrar en ese día indulgencia plenaria, aplicable a los fieles difuntos, los que confiesen y comulguen y asistan a alguna función religiosa orando por la conversión de los infieles.

Recordamos que está preceptuado rezar un Padrenuestro por las Misiones de infieles, todos los días del año, a continuación del rezo del Santo Rosario en las iglesias.

† EL OBISPO.

## Sopa de letras

Acabado el veraneo, recordemos las cosas que hemos visto en la playa:

- 1.—NEARA
- 2.—ROLLAI
- 3.—SUPAME
- 4.—DIVVASSALA
- 5.—SORDDEANA
- 6.—TESSACA
- 7.—DOLTOS
- 8.—EBRILANO
- 9.—GLISTAVENI
- 10.—EACLOSSINNOI

(Solución a la última «sopa de letras» en un frente de guerra):

- 1, casamatas. 2, centinelas. 3, cascos. 4, oficiales. 5, trincheras. 6, chabolas. 7, artillería. 8, bayonetas. 9, obuses. 10, morteros.

## Demografía

La señora X acaba de dar a luz su cuarto hijo. Cuando, días después, una amiga suya le felicita, ella observa:

—Felizmente, es el último.

—¿Cómo puedes afirmar eso?

—Es que he leído una estadística, según la cual de cada cinco criaturas que nacen en el mundo, una es china. Comprenderás que ahora le toca el turno a cualquier madre de Pekín.

Por sí las moscas...

Entre dos chicas:

—¿Tienes novio?

—Sí.

—¿Qué tal?

—Es un muchacho estupendo.

Se lo presento a todo el mundo... salvo a mis amigas.

El problema de la vivienda es mundial

No hay país que se vea aliviado de una grave crisis del alojamiento, incluso en aquellos países que no han sido bombardeados. En Israel, un habitante por cada seis vive en una tienda de campaña. Por otro lado, según una encuesta del semanario norteamericano «News Week», 1.850.000 americanos, aproximadamente, viven en 740 000 remolques. Esta cifra aumenta a un ritmo de 175.000 por año.

## Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

## Ayer terminaron las fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona

### Lo intempestivo del tiempo no deslució el esplendor de la grandiosa procesión presidida por las autoridades y el subsecretario del ministerio de Justicia

#### La afluencia de forasteros fué grande

Hemos llegado al final de las fiestas que tradicionalmente, todos los años celebra Avila en honor de su Patrona. Pese al tiempo desapacible la brillantez de la fiesta principal de ayer no decayó un ápice. Desde la víspera y singularmente en la mañana de ayer miércoles, fué incesante el llegar de forasteros en grandes autocares, coches particulares y cuantos medios de locomoción tenían acceso a nuestra ciudad, ya que tanto los automóviles de línea como los trenes todos, venían abarrotados de público que al descender de los mismos formaban verdaderas riadas de gente en ingente afluencia hacia la capital. Así pues, las calles, engalanadas, presentaban un aspecto imponente, habiendo trayectos en que momentos determinados no podía materialmente darse un paso.

#### Comienzan las fiestas

A las ocho de la mañana, la Banda de Música Municipal y los dulzaineros, recorrieron las calles de la ciudad despertando gozosamente a sus moradores con la interpretación de alegres diáfonas. Desde las primeras horas se vieron los templos concurridísimos de fieles que acudían a cumplir con el precepto de oír el Santo Sacrificio, siendo muchísimos los que se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía. El Excelentísimo Cabildo catedralicio celebró su solemnidad religiosa en nuestro primer templo con una misa que ofició el señor Obispo de Avila, asistido por varios capitanes, predicando sobre la pureza virginal de la Santa el muy ilustre señor magistral, don Ricardo García. En la capilla mayor ocuparon sus sitials las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales. Terminado el Pontifical, en el que actuó magníficamente la «Schola Cantorum» del Seminario Diocesano, dirigida por el maestro de Capilla don Flavio Aguilera y acompañada al órgano por don Eliso Martín, se organizó la gran

#### Procesión general

que recorriendo el itinerario acostumbrado fué presenciada con devoto recogimiento por un enorme gentío agrupado en las aceras. Abría marcha un piquete de la Guardia Civil, con uniforme de gran gala, y seguían los Gigantones, Cabezudos y Tarasca. Cruz Alzada catedralicia. Gaitilla y tamboril. Juventudes de Acción Católica, colegios, guiones, estandartes y banderas de todas las cofradías, patronatos y demás asociaciones religio-

sas. Seminario Diocesano. Imagen de la Santa adornada de flores escoltada por un piquete de cadetes de Intendencia. Banda Municipal de Música, imagen de la Virgen de la Caridad con análoga escolta. Clero secular y regular. Beneficiados y canónigos. Excelentísimo señor Obispo de Avila revestido de pontifical, asistido por las dignidades de arcediano y chantre.

Después iba el excelentísimo señor Obispo del Tonkin acompañado por los señores maestraescuela y archivero. Largas filas de representaciones de las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército. A continuación, y con la bandera de los Voluntarios de Avila de la Independencia al frente y bajo mazas, iban las Corporaciones provincial y municipal con sus ilustrísimos presidentes. En la presidencia figuraban los excelentísimos señores: subsecretario del ministerio de Justicia, señor Oreja Elósegui; gobernadores civil y militar; ilustrísimos señores presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y director del Instituto de Enseñanza Media. El Cortejo procesional terminaba con la compañía de C. A. Cadetes con bandera, banda y música.

En la plaza de los Cepedas la citada compañía desfiló correctamente, rindiendo honores a la insigne Patrona del ilustre Cuerpo de Intendencia.

Por la tarde en la misma plaza se realizó la tradicional despedida de la Santa a la Virgen de la Caridad en medio de la emoción de gran número de personas, siendo devuelta la imagen de la Virgen a la Catedral procesionalmente.

#### Agasajo municipal

Terminada la solemne procesión, las autoridades y representaciones oficiales, precedidas por la Banda Municipal, se dirigieron al Palacio Consistorial donde quedó depositada la Bandera de los Voluntarios de Avila y a continuación se ofreció un vino de honor al subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui.

#### Festejos profanos

##### Concurso de jotas

En la tarde del martes tuvo lugar el citado concurso al que concurrió bastante público, en la Plaza de la Victoria. Se presentaron dos concursantes para el de canto y ocho parejas para el de baile, otorgando el Jurado los premios de la siguiente forma:

PERDIDA pulsera plata calada. Gratificarán en San Roque, 7 segundo.

SE ALQUILA piso amueblado o sin amueblar. Avenida Portugal, 3.

El primer premio de baile quedó declarado desierto. El segundo, de 250 pesetas, se concedió a Teófilo Encinar y Natalia Hernández. El tercero, de 200, a Félix Méndez y Mercedes Arribas, y tres accesits de cien pesetas a Miguel del Monte y Aurora del Nogal, Juan y Felisa del Nogal (padre e hija), Marcelino Maíz y Teresa Hernández. Los dos premios de canto, importantes 125 pesetas, se dieron a Segundo Molón y Teófilo Encinar.

#### Acto final

Concluyeron los festejos profanos con la exhibición de una bonita colección de fuegos artificiales que se realizó en la Plaza de Santa Teresa en las primeras horas de la noche, atestada de gente, llamando la atención uno de ellos con la efigie de nuestra Santa. El espectáculo gustó mucho.

Y hasta el año que viene, queridos lectores, si la Divina Providencia nos concede verlos y contarlos.

#### Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Médico de guardia, para esta semana, doctor de Bustos.

Por el citado doctor, y el practicante señor Domínguez, han sido curados, el día 13 de octubre los siguientes heridos:

Argimiro Carballo, de 42 años, casado, herida incisa en el vértice de la nariz, erosiones en la mano derecha y probable fractura falange dedo anular de la misma mano, producidas en accidente de automóvil; pronóstico leve, s. c.

Enrique García Jiménez, de 59 años, transeunte, rozadura infectada parte posterior del talón derecho; pronóstico leve, s. c.

#### Medias NYLON CLIPER

A plazos sin aumento  
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

#### O. P. de la Propagación de la Fe

##### Aviso importante

Se ruega encarecidamente a las señoras de la Junta Directiva celadoras y miembros activos de la O. P. de la Propagación de la Fe, asistan a la reunión que se celebrará mañana viernes, día 17, a las cinco de la tarde, en el Secretariado de Misiones (Bajada de Sonsoles 1) para tratar del DOMUND.

## GRAN CINEMA

Mañana estreno. A las 7,30 y 10,45

## Los hijos de los Mosqueteros

EN TECNICOLO

Publicidad ALMANZOR

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD  
PIDA FOLLETO GRATIS  
**ACADEMIA CCC**  
APART. 108 SAN SEBASTIAN

## CARTELERIA

#### Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «El hombre fenómeno» (3).

Gran Cinema. — «El sargento inmortal» (2)

Teatro Principal. — «Detengan a esa rubia» (2)

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

#### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé.  
Aparicio, Avda. José Antonio

#### Ecos de sociedad

##### Boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles de Madrid, se ha celebrado el matrimonio de la señorita Amparo Ruiz Rodríguez, cuya delicada belleza se realizaba en el acto con elegante traje nupcial, con el abogado de Avila, don Fernando L. Fernández Blanco. Bendijo la unión el reverendo padre Ronda, superior de la Comunidad de Redentoristas de la iglesia del Perpetuo Socorro, de Madrid, que dirigió a los novios sentida plática. Fueron padrinos, don Manuel Ruiz Gómez, magistrado del Tribunal Supremo y padre de la novia, y la madre del novio, doña Antonia Caballero de Fernández, y testigos, don Rafael Rubio, presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo; don Esteban Samaniego, director general de Justicia; el general Gil de Arévalo; los tenientes coroneles de Artillería, don Máximo García-Bernardo y don Felipe Fernández, padre éste del novio; los abogados de Avila, don Salvador Represa y don Mauricio Mata y el de Briviesca, don Pascual Sagredo; don José Ramos, industrial y don Zacarías Muñoz, propietario, y el abogado de Madrid don Manuel Ruiz Rodríguez, hermano de la novia, que representaba al juez municipal.

Los invitados fueron obsequiados en los salones Gaviria con un espléndido «lunch». La feliz pareja salió en viaje de bodas para Andalucía. Nuestra felicitación.

##### Viajeros

Con motivo de la festividad de ayer, llegaron a nuestra ciudad de Valladolid el director del Banco de España de aquella localidad, don Ramón Artigas, acompañado de su esposa e hija Sonsoles. De Madrid, el magistrado del Supremo, don Manuel de Vicente Tutor con su esposa y el doctor don Julio Noguera, con su familia.

#### Atención

Disponemos de patatas pequeñas para cerdos, sanas y limpias.  
ALMACEN DE VERGARA  
(Frente a la Plaza de Abastos)  
Teléfono 538

## Sancho Dávila visita el campo de deportes

Ayer pasó unas horas en esta capital el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, quien presenció el paso de la procesión de la Patrona. Por la tarde, acompañado de algunos amigos, visitó el campo de deportes de San Antonio, presenciando el entrenamiento de los jugadores del Avila y recorriendo las instalaciones. Hizo grandes elogios del campo y ofreció su ayuda para su mejoramiento.

## DE TOROS

## La novillada de ayer

Por PP LUIS.

La verdad es que la crítica de toros de una corrida en Avila y a 15 de octubre no es una cosa tan fácil como puede suponerse a primera vista. Al ocupar ayer su localidad el revistero, un vecino de asiento aseguraba que el termómetro había bajado del cero, y en este ambiente no hay manera de saber si los aplausos cuando suevan, se producen por entusiasmo a la faena del diestro o por necesidad de calentarse las manos, y estamos en estas reflexiones cuando aparecen por la puerta grande para hacer el paseo las cuadrillas de Alfonso Galera, Pedro Palomo y Manolo Cano.

Por lo menos el festejo tiene mejores principios que los anteriores. El que hace el despeje de plaza va vestido con traje campero y monta un bonito caballo blanco.

La entrada no es como para que se entusiasme la empresa pues aunque en el sol hay algo más de media entrada, a la sombra estamos en familia, la tarde no invitaba y así en vez de mantones de Manila, se veían en los tendidos abrigos de pieles.

Los novillos de la ganadería de don Enrique Aboín fueron en general aceptables y alguno salió con codicia y dobló bien.

El primero es negro, bien criado y sale con fuerza. Unos capotazos sin ningún arte de Galera que con la muleta hace una faena de alio para un pinchazo y una entera, que con el descabello terminan con el novillo. Palmas con poco calor, que era lo indicado por la faena y por la temperatura.

Segundo, bragao, carriavacado. Palomo le da unas verónicas muy ceñidas que se aplauden y después de tres buenos pares de los peones. Palomo inicia una faena de muleta por naturales y ayudados por alto que se ovacionan. Media estocada un poco caída le valen la oreja y vuelta al anillo.

#### M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial  
Consulta diaria excepto los lunes  
Calle Comandante Albarrán n.º 8  
(nuevo edificio del Asocio)

#### Una camioneta se estrella contra el escaparate de la confitería de don José de la Rubia

La camioneta, que «La Panificadora», utiliza para hacer sus repartos, se hallaba en la mañana de ayer parada cerca del establecimiento de confitería de don José de la Rubia, cuando, al parecer, un muchacho quitó los frenos lo que hizo que el vehículo, sin ocupante alguno se pusiera en marcha.

Un convecino nuestro que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso, intentó evitar que la camioneta tomara más velocidad, con lo que las consecuencias hubieran sido peores, y dobló la dirección de la citada camioneta, que fué a parar contra el escaparate de la confitería antes aludida, rompiendo la luna y quedando destrozado todo lo que en él se exhibía.

Una joven de 17 años fué alcanzada por la camioneta, produciéndola erosiones de poca importancia.

Tercero, bragao, gacho, con más casta que los anteriores, permite a Manolo Cano instrumentarle unas verónicas con arte. Con la muleta comienza la faena con un ayudado por alto y una serie de manoletinas y naturales, y con el estoque cobra dos medias, que si no son precisamente de Nylón, bastan para acabar con el novillo. Palmas.

Cuarto, negro, pequeño y astillado de ambas defensas. Con el capote Galera no hace nada de interés y como pretende impedir que lo hagan sus compañeros, diestro es increpado por el público, lo que le hace reaccionar y muy rabiosillo quita las banderillas a un peón y coloca él tres pares muy buenos que le valen una ovación.

Galera brinda precisamente al espectador que más le había chillado pero con la franela no vemos nada de interés. Unos desplantas muy de pueblo, para una estocada pescucera y otra un poco mejor de la que dobla el novillo. Cortó una oreja sin que nos expliquemos por qué, pues ni la faena ni el estoque le hicieron a nuestro juicio, acreedor a ello. Claro que así ellos llaman a estos trofeos, orejas de pueblo.

Quinto, negro, veleta, pequeño. Palomo se cñe por verónicas que se aplauden. Porfiando mucho consigue unos cuantos pares, pues el novillo que está quedado y se vence mucho del pitón derecho, no está para adornos y con el estoque después de pinchar dos veces consigue media estocada que acaba con el veleta.

Sexto, negro, parece un choto y además se resiente de las muchas de las manos, el público le protesta y pide la sustitución, pero la lidia sigue y un banderillero le coloca medio par y con este castigo se cambia el tercio y a matar. Qué cosas se ven por estas plazas.

Manolo Cano al comenzar la faena es derribado por el novillero, el que a su vez cae encima del torero y tienen que acudir a toda prisa las cuadrillas para descomponer aquel cuadro de típica estampita de capea de pueblo. Nuestro fotógrafo Mayoral captó una foto que es un cuadro de Vázquez Díaz.

Y un bajonazo indecoroso termina con el novillo y a la vez con el espectáculo y la temporada taurina, y nosotros tetinamos la reseña felicitando al buen puntillero «Fliche», al que varios fenómenos tienen que agradecer el no haber visto salir los mansos para hacerse cargo de sus fechorías durante la temporada.

NOTA.—Según nos hace constar el ganadero, señor Aboín, el novillo que salió ayer en sexto lugar no era perteneciente a su ganadería.

#### PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.  
Interés anual 4,5 por 100  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.  
Tramitación rápida  
Solicite información y folletos gratuitos  
DOGOCA Y HERGON, S. L.  
Avenida José Antonio, 55. MADRID

#### Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación  
Máxima, 19,8.  
Mínima, 1,8.

VIDES AMERICANAS  
Arboles Frutales y Forestales  
OLIVOS  
Viveros Provedo. Logroño

SE VENDE miel. Teléfono 177.

VENDO casa Plaza Teniente Arévalo, 3. Razón: San Segundo, 1, tercero.